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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik mindén vasárnap

Szerkeeztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvái Gábor könyvkei esi. 

déséhen,

Előfizetési árak :
l-gés/, évié 8 K, félévre 4 K, negyedévié 

2 K. — ügyes szám áia 20 fillér.

Hirdetések egyesiég szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona

Állami polgári .

leányiskolát!

Sümegnek iskolái államiak. Állami 
az óvó, az elemi fiú- és leányiskola, 
a reáliskola. Csak a polgári leányis­
kola van még a község kezében," de 
ezt is az állam annyira segíti, hogy 
a Ramassetter-féle alapítványon kívül 
a városnak egy fillérjébe sem kerül. 
S bár a városnak — mondom — egy 
fillérjébe sem kerül, mégis azt mon­
dom : adják át ezt az iskolát is az 
államnak, hadd legyen valamennyi is­
kolánk egy kalap alatt, az állam ke­
zelésében. Erre főképpen az iskola, 
másodsorban azonban az iskolával 
összefüggő városi érdekek is biztatnak.

Valljuk meg, az állami iskola tekin­
télye a közönség szemében nagyobb, 
mint a községié. A közönség szinte 
érzi, hogy az állam hatalmas ereje 
messze magasabban van a községeké 
fölött s tudja, hogy ez az erő meg­
nyilatkozik az iskola fejlesztésében is. 
Ez a tudat tekintélyre emeli az állami 
iskolát a községi fölött, ha mindjárt a 
kettő egy ugyanazon színvonalon van 
is. Ennek a tekintélynek azután meg­
van a maga vonzó ereje. A szülök 
szívesebben adják gyermekeiket állami 
intézetbe, mint községibe. A tanulók 
számát pedig az iskola virágzásának 
egyik jeléül veszik, mert ebben azt a 
vonzó erőt látják, amelyet az iskola 
a szülőkre gyakorol.

Meg kell állapítanunk, hogy a sü­
megi polgári leányiskola kicsi múltjá­
hoz és kicsi vidékünkhöz képest még 
elégséges számú növendékkel dicsek­
szik. Ez mindenesetre az iskola jó 
neve mellett bizonyít. Mégis azt hi­
szem, ha az iskola a község kezéből 
tisztán az állam kezébe jut, ez a ta­
nulók számának emelkedésében is ne­
vezetes tényező lesz.

Az állami jelleg azután kedvezően 
érezteti hatását az iskola fejlesztésé­
ben. Első sorban emeli az állam a 
rendes tanítók számát. Most 4 rendes

és 3 bejáró tanító működik az inté­
zetben, az állam, ha az iskola az övé 
lesz, majd rendes erőt alkalmaz lega­
lább részben azoknak a tárgyaknak 
tanítására is, amelyeket most bejárók 
látnak el.

Fejleszti az állam az intézet fölsze­
relését is. Látjuk, mennyivel gyorsabb 
menetben fejlődtek a helybeli reális­
kola tárainak fölszerelései, amióta ez 
intézet az állam tulajdona lett. így 
lesz ez a polgári leányiskolában is.

A tanítói kar és az intézet íölszere-

terhekkel a^yonrakott közönségünktől 
bizony megint csak keveset lehet vár­
nunk. Mig ha az intézet állami lesz, 
ettől megfelelő támogatást nyerhet az 
iskola internátusa.

Fölvetettük az eszmét: államosítsa 
a község polgári leányiskoláját is. 
Vele csak nyerhet az iskola is, a köz­
ség is. Gondolkozzanak róla, akiket 
illet. Első sorban az intézet iskola­
széke és a város képviselőtestülete. S 
ha az eszmét jónak vélik : fogjanak 
munkába. Minél előbb: annál jobb.

lésének gyarapodása egyúttal az inté­
zet fejlődésének is fokmérője. Az in­
tézet munkája még intenzivebb lesz. 
Evvel az iskola nemcsak az ember- 
képzés nagy feladatait szolgálhatja 
nagyobb erővel és több sikerrel, ha­
nem, — ami, ismételjük: tisztán vá­
rosi érdek — emelkedik a tanulók 
száma s a városnak az a forgalma, 
amelyet egy-egy virágzó iskola maga 
után von.

Még egy. de fontos szempontot em­
lítünk az államosítás mellett Az iskola 
nagy érdeke követeli, hogy melléje 
inlernátust szervezzenek. Az interná- 
tus Sümegen szinte nelkülözhetetlen. 
Ilyen kicsiny városban alig akad annyi 
család, amennyiben nagyobb számú 
tanulót elhelyezni lehetne. Értjük olyan 
család, amelynek légkörébe a szülő 
nyugodt lelkiismerettel odaadhatja gyer­
mekét. Olyan, amelyben testi-lelki ép­
sége és egészsége egyaránt biztos 
kézben van s amelyik a maga szelle­
mével készséges segítő társa lehet az 
iskolának. Különösen a zsendtilö korú 
leánygyermekre alig megmérhető fon­
tos kérdés ez Ezen a hiányon csakis 
internátus szervezésével lehet segíteni. 
Abban a hitben vagyok, ez az inter­
nátus hamarabb megvalósul, ha az 
intézet állami lesz. Mert az állam bi­
zonyosan megadja azokat az anyagi 
eszközöket és azt az erkölcsi támoga­
tást, amelyek az internátus megterem­
téséhez szükségesek A község a maga 
nyomott anyagi helyzetében alig tehet 
valamit/ezen a téren, a különféle jó­
tékonysági, kulturális és társadalmi

A vármegye népessége.
Közöltük az országos statisztikai hivatal 

kimutatását vármegyénk népességéről. Most 
kiadta ezt vármegyénk alispánja is a törvény- 
hatósági bizottsághoz intézett s 1911 janu­
ár— márciusi időszakáról szóló jelentésében. 
A jelentés járásonkint számol be a népszám­
lálás eredményéről. Közöljük a kővetke­
zőkben :

1910-ben Szaporodás
számokban e|„-ban

Aisólendvai járás 50589 1660 3-39
Balatonfüredi > 12278 ) 3217 j 6 93Tapolcai » 37328 )
Csáktornyái » 45967 3256 838
Keszthelyi > 30505 1349 4-62
Leien) ei > 32616 4644 16 6
Nagykanizsai » 36077 31 008
Novai » 23649 2557 12-12
Pacsai > 29501 246 0-84
Perlaki » 43909 5642 14-74
Sümegi > 28142 1222 4-54
Zalaegerszegi > 35034 2088 6 33
Zalaszenlgróli > 24184 1137 4-93
Nagykanizsa város 25752 2497 10-73
Zalaegerszeg > 10562 994 10-38

Összesen 466092 30840 7 08

A hírlapok szerint 465.727 volna a vár­
megye népessége, vagyis 366 lal kevesebb, 
mint e kimutatásban feltüntetve van ; ez a 
számítás azonban a népszámlálási kerületek­
ből beérkezett és újra összegezett népszám­
lálási összesítő ivek eredménye s fgy a hír­
lapok közlése téves.

forint egy teljes kemény fa háló-szoba11)11111 márvány, csiszolt tükör és majolikával.
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(takarékpénztár épület)

Eladás részletfizetésre is előnyös föltételekkel. .

BALÁZSY K. KÁRPITOS ES 
BÚTORKERESKEDŐ Nagykanizsa,
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Forgács.
Még egyszer a tennisz nyelvéről.
Amelyik fogalomra jó magyar szavunk 

nincs, azt inkább idegen szóval fejezzük ki
A Sümeg és Vidéke sose ír pl. távbeszélőt, 

mindig telefont. Viszont amire jó magyar 
vagy legalább teljesen meggyökeresedett 
szavunk van, mindig ezt használjuk. Ez az 
egyedüli helyes eljárás, ezt parancsolja ránk 
nyelvünk tisztasága, jó magyar érzésünk és 
a közérthetőség, ez a ío-fő ur, akinek ural- 
kodnia kell minden Íráson, amelyik a nyil­
vánosságnak szól.

De ugyanennek az. elvnek kell uralkodnia 
a beszédben is. Még a kártyának és a ten- 
niszpályának nyelvében is Egyik hiba nem 
menti a másikat. Különben évekkel ezelőtt 
lapunk már megrótta a kártyások nyelvét. 
A kártyások javára azonban meg kell je­
gyeznünk, hogyha a játék sok félesége gél 
foh,Va több idegen műszót hásználnak is, 
mint a tenniszpálva labdaveroi, mégis tisz­
tábban beszélnek. Legalább a számokat 
nem mondják idegen szóval, mint e tenni- 
szezők.

Azután a kártyások helyesen ejtik ki 
azokat a műszókat. A tolletrii/lát legfölebb 
amolyan mokánybereis hatás alatt mondják 
így. Már ezt a tenniszpálva játékosairól nem 
mondhatjuk. Itt a ploy egyiknek plé, a má­
siknak plé, a ready : rédi, rédi és rödi, a 
games', gém is, gamé is, a racket labdaütot 
rakettnek meg rekettnek is ejtik. Benne 
vannak a Szökött katona egyik alakjának 
szerepében, aki az idegen szók hibás alkal­
mazásával vág)1 kiejtésével kelt derűs hatást 
a nézőtéren. Ázt hiszem, a tenniszezők se­
hogy sem akarják ezt a derültséget a ma­
guk részére kiváltani.

A tennisznek majd mindegyik műszavát 
egyértékü jó magyar szóval tudjuk helyet­
tesíteni. Sőt egyiket-másikat jobbal. Ott 
van a szervírozz helyett az adogass. Ebben 
az a hosszú S hang csak úgy süvít. Sokkal 
jobban, erősebben, mint ahogy a szervírozz 
z je zizeg. A vezényszó pedig annál jobb, 
minél harsogóbb, mert annál jobban föl­
kelti a figyelmet. Ugyanúgy az aut helyett 
a rossz.

No, meg kérem, mi szükség arra, hogy a 
vonal helyett a lej rí-1 használják, hogy a 
15-öt liftin (fifteen), a 30-at szöiti (thyrli),
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a 40-et forti, helyesebben fórti nak (fuurty) 
mondák.

Még egyet !
A tennisz-játék ma indul nagyobb elter­

jedésnek Ma még csak az intelligencia fia­
taljai játszók. Vgy-e, üdvös volna, ha széle­
sebb köröket is meghódítana. Evvel sokkal 
jobban szolgálná a test edzésének és ügye- 
sítésének céljait. Mennyivel gyorsabb lenne 
ez a hódító útja, ha nem kellene az idegen 
szókkal is küzködni, (amelyek egytésze — 
mint látjuk, hibás kiejtéssel kerül még az 
intelligencia ajkára is. A köznép nyelve 
meg majd összetöri a csontját is.) Azért 
tessék csak megmagyarosítani, amennyire 
lehet. Sok helyen amúgy is magyarul ját­
szók. Hát nálunk miért ne játszatták ? Az a 
magyar-francia eset*, ami Keszthelyen tör­
tént, végre is igen igen ritka eset, okul nem 
szolgálhat.

Hogy pedig minél gyorsabban megma- 
gyarosodjék, vigyék bele az iskolákba, hő­
ként a leányiskolába. (Fiúknak ott a remek 
magyar méta.) Az iskola majd cgv kettőre 
elvégzi : a tennisz a műszókra is magyar 
játékká honosul.

Addig verjék minél szorgalmasabban a 
lapdát, — ne csak magyar kézzel-szívvei, 
de magyar szókkal is.

Bárd.

Színház.
Meglehetős zavarok közöli jutóit el hoz­

zánk Thespis kordája. Komoly akadályok 
gördültek eléje, szállongó rossz hírek, fenye­
gető kánikula, közeledő szezon vég és hasonló 
veszedelmek alakjában és Fehér direktor egész 
rábeszélő tehetségére volt szükség, hogy 
szombaton este mégis felgördülhessen a füg­
göny a mi kaszinónk falai közöli. Mikor a 
kárpitot megpillantottuk, első látásra az a 
benyomást vett rajtunk erőt : ime mihozzánk 
ma is azon a bizonyos ekhds szekéren vonul 
be a theatrum, amilyenen száz évvel ezelőtt 
szokott bevánszorogni, a kocsi után futó 
gyerekhad nagy gaudiutnára és ma is azzal 
az ócska, a szivárvány összes színeinek ki- 
próbálása után a bizonytalan tégla vöt ősben 
megállapodott vászonlepedővel \an befödve 
az ekhós szekér, melyet azután kárpitnak 
akaszt fel a takarékos direktor, hogy a sok
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vihart és zongorapakolást kiállott vörös fősz 
lányokkal is bizonyítsa a dicső művészi ha­
gyományokhoz való törhetetlen ragaszkodást.

Felgördült azonban a függöny és lezajlott 
a hires Bernstein hírhedi Utánam-ja. Zajlóit 
pedig annyival is inkább, mert a zajlásban a 
közönség is erősen segítelt a darabnak Ami 
hátborzongató, idegmegíes í ö eszközzel, trük­
kel a Tolvaj, Bal karai és Drael az ő lélek- 
zetet megállító hatásaikat l icsikarlák. azok 
mind halomra vannak hmdvn az Utánam 
ban, úgy, hogy már a második felvonás 
agyon {árasztja, kínozza a nézőt. Megálla­
pítottuk e darabban, hogy Faikas Béla ki- 
tűnő rendező, kiváló színjátszó tehetséggel 
rendelkezik, hogy az ügyesen mozgó, igen 
értelmesen beszelő Lenkei-I.it a hölgyek ked- 
vellje, hogy Arany Olgától és Ihász Gizitől 
szép alakításokat várhatunk, hogy Kovács 
intelligens színész, de üz__egésr estről az volt 
a vélekedés, hogy újra k- llene kezdeni más 
darabbal.

Vasárnap az Iglóidiákok, Farkas Imrének 
ez a kedves, bájos bár kissé limonádéizu 
daljátéka már sokkal melegebb hatásokat vál 
tolt ki. Farkas Béla kapta az első zúgó tap­
sot a csongrádi polgármester stílusos alakításá­
ért. Kis epizód szerep az egész, de olyan ma­
gyaros zamatot, pompás humort kölcsönzött 
neki Farkas, hogy folyton hangos kacagásszakí- 
lotta mondókáját félbe. Csinos, lágy hang­
jával ekkor tűnt fel Bodán Margit, élénk 
tetszéssel találkozott Lenkei nyalka Palija és 
mulatságos volt a két tanár szerepében Bi 
bari és Tóth, a pedellus alakjában Feleki és 
mint tót kocsin áros Kovács. Tavalyról Fehér 
direktor hangjának érce teljesen megmaradt.

Hétfőn a Kis cukros francia vígjátékban 
volt alkalmunk először a társaság drámai 
tehetségeivel szembenézni. Csodálkozva lát­
tuk, hogy F. Peéry Hits, aki tavaly az Ope­
rette lelke volt, ma már ugyanoly mértékben 
lelke a társalgó színmüveknek is. Színjátszó 
képessége tavaly óta nagyszerű fejlődésen 
ment át. Temperamentumának fiatalos túlzá­
sai eltűntek, kedves pajkossága, elevensége 
azonban megmaradt és igazán komoly szor­
galmas művészi munkával a kis cukros alak­
ját olyan bájossá, vonzóvá és olyan színpadi 
produkcióvá lelte, amilyent vidéki színpadon 
nem igen látni. Ügyes partnere volt Tóth, 
aki tavaly óta szintén fejlődött. A festő sze­
repében tetszett Lenkei, sikere volt a kacag-

Az olasz kiállítások
megnyitása előtt.

— Római levél. —
Aki azt hiszi, hogy Itáliának a félszázados 

ünnepei, Dante és Machiavelli álma : az unita 
Itália, valami tüzes nemzeti felbuzdulásra ve 
zettek, — az erősen téved. Bizony Róma ép­
pen olyan a kiállítás ünnepei előli, mint min­
dig. Turinban némi kis mozgalom van. De 
a szárd királyság ősi szép városa sohase 
volt hangos és nagy nemzeti ünnepek szem­
pontjául egészen alkalmatlan. Mi az oka az 
olasz látszólagos közönynek ?

Talán az időhatár kicsi ennek a nagymúltú 
nemzetnek ; talán az olasz egység inkább a 
politikai szezon müve, melyet talán állandóvá 
kovácsolhat a szavojai királyi ház népszerű­
sége, de ma még a sziveket nem melegíti. 
A szív érzése és lelkesedése nélkül pedig 
csak aféle hivatalos ünnep rendezhető, ami 
lyennek csöndes látója vagyok. Mi akárme­
lyik év március 15-én lendületesebb, melegebb 
nemzeti ünnepet tartunk. Ha Rómában annyi 
és oly fényes szálló nem volna, még olasz 
lobogót is elvétve látnánk és ennek ellenté­
téül az évszázados mohával borított zordo- 
nan fönséges 400 templom komor fala mintha 
vétót kiáltana s tudj’ isten mintha az egyházi 
uralmat látó, fényét élvező mai Rómát a 
még elhomályosodni nem tudó emlékek ara­
nyos szálai fűznék ma is a félszázad előtti 
időhöz ?

Hozzá tehetnők még, talán az olasz nép 
szegénysége is egyik oka közönyének. De 
nem. Énnek ellenmond a lüktető római élet, 
az örök város folytonosan modernné válása

és terjeszkedése. Augusztus alatt, mikor a 
római nemesség mind Rómába özönlött, mi 
kor oly elmék, mint Ciperó, Ovidius érezték 
a lesújtott, a célt tévesztett életet — Róma 
nélkül, — nem volt az örök városnak olyan 
nagy beépített területe, mint ma.

Sokat árt az Unita Itália in ist tetőző 
ünnepeinek a decentralizáció. A 1 úrin és 
Róma között való távolság Tiberistől a Póig 
egy egész más világ, így aztán megoszlik 
az ünnep fényét adó közönség s az érdeklő­
dés is felaprózódik.

Rómában minden napra esik ünnep. Kez­
dődött a hónap elején kapitoliumi ünneppel, 
mely olyan forma hideg hivatalos szertartás 
volt, mint nálunk április 11. A negyven nem­
zet mind más napon nyitotta meg kiállítását. 
A magyarok és a franciák kiállításán magam 
is jelen voltam. Mi magyarok ugyancsak ki­
tettünk magunkért. Nemcsak elsők voltunk 
azok közölt, akik terminusra készek leltünk, 
de a megnyitást Miklós Ödön jóvoltából tin 
népivé tettük. A daliás Miklós diszmagyar 
ban olyan takaros olasz beszédet mondott, 
hogy az olasz lapok el voltak ragadtatva 
•Az ungarese iránt való nemzeti szeretet ab 
ban is megnyilatkozott, hogy igen sokan 
Róma legelőkelőbb társadalma vett részt 
élén a kis termetű olasz királlyal és fe 
jedelmi megjelenésű szép feleségével, El 
lenával.

Egészen más volt a franciák kiállítása.
Alig volt hatvan ember a teremben. Ma­

gyar létemre majd leestem a csodálkozástól, 
látva a minden ünnepies szertartás nélkül 
való királyi fogadtatást és megnyitásnak mon­
dott e féle bevezető beszédet : »Erre tartson 
fölséged !« Elmondotta ezt a francia nagykö­
vet, aki a szép Elendt vezette karon, inig a

kis termetű Viltorró, a nagykövei nejének 
nyújtotta karját. A fogadtatás gyöngéd fej­
biccentés volt és semmi több ; a fogadó be­
széd pedig olyan egy pár szó, amivel a döb 
röközi kocsmáros is kedveskedik vendé­
gének.

Hogy mit lehet most Rómában, ahol a 
rózsa áprilisban javában nyílik, virágtól tet­
szetősei a szem elé varázsolni : meghalva és 
elíogódva szemléltem a vesztibtilben.

Maga a kiállítás nem képviseli Franciaor. 
szág ötven éves piklurdját. Mintha a nagy- 
jaikat sajnálták volna elküldeni. Az egyik 
terem a francia akademista festőké, a többi 
hét a szinpompás szinbolista és ultrasziinbo 
listáké s hogy micsoda groteszkségre képes 
a párisi ecset, azt több kép mutatja. Excel- 
lálnak a francia festők az anyaság magasz- 
talásában. De az is igaz, hogy erre lelkesí­
teni kell a francia asszonyokat.

Általában a franciák nem kötöttek valami 
nagy becsvágyai ehhez a nemzetközi ver- 
senyhez. Régebbrő1 alig adlak ; a maibői is 
nagyjaikat nélkülözzük. Aki innét kívánna 
tájékozódni a franciák művészi nagyságáról, 
azok rossz helyre jönnének tanulni.

Egész másként festünk mi. Mi odavittünk 
apait, anyait. Miklós Ödön kormánybiztos 
fáradhatatlan agilitása és Karlovszky művé­
szi keze csináltak itt csodát. Közel ötszáz 
kép és műtárgyunk van s a tizenkét terem­
ből egy egészen Munkdcsyé. A Consumaluni 
est előtt láttam talidn papot imádkozni s 
százakat megillelődve szemlélni és a művé 
szét fönségébe emelkedni. Ilyen nemzetközi 
szemlében tűnik ki Munkácsynak világraszóló 
volta, mely eddig egyre nő, ahogy térben és 
időben tőlünk távozik. Szinnyei Merse Pál 
kollekciója kelt aztán nagy csodálatot és
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tatdan ügyes Feleidnek Mingassol szerepé 
ben. Arany Olga mini Rosen voll kedvet

I aa hÓln^ /dd'K legsiUerUllebb estéiét « 
kedden előadott Muzsikuslány szerezte Az

3KSÍ ,ehJLt:í‘".. . Peír» f'áini;
fejlődőt!, énekiudása is haladás mulil"1^" 
pedig játékátilleti, hát abbann önmagát' hat' 
ványozta. Lényének csapongó kedvessé« sngárzd jókedve, ÖFelességV 5eve„,iÄ* 
apó hatást ért el. Folyvást hullámzott 

derültség és zúgott a taps szereplése nyo- 
inán. A darabot tulajdonképpen ő tölti ki 
Az epizód szerepekben feltűnt kellemes," 
R.,ngá ének hangjával és értelmes játékával 
Bthart Haydn sikerült maszkjával és alaki 
fásával Farkas pompás, plasztikus táncával 
Boros Qtzt. Jóízű kacaj jutalmazta Feleki 
felemás zenészinasát és tetszett Bodán Mar 
git mint fiatal és Tóth mint öreg herceg

Ugyancsak sikerült előadásban került színre 
szerdán a Kuruzsló, a népszerű Földes drá- 
mák egyike. Először jutott benne nagy sze 
rephez Kovács. Alakítása figyelemre méltó 
komoly, nagy szeretette és ambícióra valló 
hangulatos színpadi munka volt. Méltó part­
nere Ihász Qizi. Nagy hatást keltett kis sze 
repében Arany Olga is. A darabnak kissé 
tu feszült drámai hangulatán kellemesen eny 
hiteti Felekinek egészséges humorral meg­
játszott igazgatója és Lenkeinek teljes mér 
lékben sikerült a tolakodó riporter kellemel 
len alakjával is fenntartani eddig szerzett ro 
konérzésünket.

Csütörtökön zónában gyér publikumnak jál 
szólták el a már nálunk is közismert Tatár­
járást. Közönség csekély. A színpadon csak 
arra játszottak, hogy éppen botrányosan ne 
játszanak. Ez sikerült is, hála a könnyen ki­
elégíthető karzatnak, azután több nem is 
Hál ez nem járja. Az előadást módiában áll 
a direktornak meg nem tartatni, de ha meg­
tartatja, a zóna publikumnak is meg kell kí­
vánni legalább a komoly játéknak minimális 
mértékét és nem lehet arlikulálallan hangokat 
elfogadni ott, ahová a szerző értelmes sza­
vakat juttatott.

Pénteken meleg este volt. Meleg volt a hő­
mérséklet, de me eg volt a hangulat is. 
Luxemburg grófja teremtette meg. Az a nagy 
haladás, melyet Peéry Hús játék és énektu-

váltja ki már is az őszinte elismerés szavát.
Ahol pedig mindé-I látjuk, a Pincsid délke­

leti völgyében, az Expedizionén, bizony si­
vár hely és félig ké z állapotban van. Eszünk, 
be jut, mikor a kavicsokon bukdácsoltunk, 
hogy a mint hajdan Maecenas bőkezűsége a 
szemétdomb döglete; táján varászolt szép 
kerteket és a maliária fészkét Róma legegész- 
s^g*sebb helyévé varázsolta : most a kép­
zőművészet lép fel ilyen mecénásul : mert bi­
zony a készülő nemzetközi kiállításból remélt 
jövödelem terhére valami négy millió lírát 
költ az olasz kormány területrendezésre, 
és építkezésre, így lesz az elhagyatott hely­
ből római kiránduld és a populó publics! 
nagyobbltása.

írjuk meg, hogy az sem idegesítette az 
olasz királyt, hogy egy hónap alatt majd 
minden nap ki kellett mennie eféle megnyi­
tókra.

Talán eszébe jutott cári apósának, az öreg 
Nikitának, aki mellesleg költő, éppen felesé­
géhez, Elenához, ennek nyolc éves korában 
hozzáirolt verse, melynek ez a refrénje :

Hogy a trón nem nyugvóhely 
Kicsi lányom hidd el, hidd el.

De nem ám, sóhajtja Vittoró, kivált ha az 
olaszt üzleti érdek a nemzeti ünnepeken Így 
reparciálja. Az olasz király a napokban 
többet utazik, mint a legmozgóbb kereske 
delmi képviselő. És még igy is — ezt kí­
vánja a fiatal királyság, ha a fényképező 
masinája elé állítják, mindég tud még mu­
tatni egy kis barátságos — képet.

Verner László.
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fűn, ÄeJfxen ,eU- fl Ju,ielle szerepében 
tűnt el kiválóan, mert ezt a szerepet tavaly
sen* ünk tÓue' xA közönséK egész este lelke5 
sen ünnepelte és az a nézet jutott kifejezésre,
eJviL 4 t , S? a l#*jobb Vldéki szubreltek 
FelékfVéR ÓdÖ p , ^h'önösen kiemelkedett 
f,S Bazl jfl' Feieki minden Bazilsablont 
é retéye egészen egyéni felfogása szerint 

látszotta meg ezt a komikummal teljes pom 
pás szerepeu Sikere teljes volt, nyílt színen 
s kaP°" v|haros tapsol Hangulatos és ked-

t'elias riS|'ar Vm*1 Fenkei' «kiben Peérynek 
lel esen harmonikus partnere akadt. Kettősü­
ket meg kellett ismételniük. Szépen énekelte 
és játszotta Bodán Margit Angélát, a meleg 
hangulatok kiváltásában érzelmes dalainak 
kná ó része volt. Sot a szokottnál jobb volt 
Fehér direktor is.

Lapunk zártakor nagy várakozássá! nézünk 
a szombat esti testőr elé, amely a legszim­
patikusabb színészek egyikél, Lenkeit állója 
a legnehezebb színészi feladat elé.

H I KE K.
Személyi hír. Jam Gyula a 48 as 

függetlenségi párt elnöke és vezére folyó hó 
Lén Justh János, Beck Lajos és Midi Ko­
vács János képviselők társaságában kerüle­
tünk országos képviselőjének, Eitner Zsig- 
mondnak látogatására Sümegre érkezett Kép­
viselőnk e napon tartotta nevenapjál, Justh 
híveivel egyenesen az Aradon tartott nagy 
választójogi gyűlésről érkezett ide, hogy részt 
veg.'en Ebner Zsigmondék ünnepében. Más­
nap hajnalban utaztak el.

- Gyászmise Ramassetterért. A jövő 
szerdán lesz Ramasselter Vince halálának 
évfordulója. A gyászmisét községünk e nagy 
jótevőjének lelki üdvéért a plébánia templo 
mában reggel fél 8-kor tartják.

— Búcsúlakoma. Jelentettük, hogy a 
vallás, és közoktatásügyi miniszter Havas 
József sümegi és Elek Oszkár dr. egri reál- 
tanárokat áthelyezte. Az, áthelyezés azonban 
egyik tanárnak sincs Ínyére. Elek nem akar 
Sümegre jönni, Havas ellenben itt szeretett 
volna maradni. Mind a keltő lépéseket tett, 
hogy kívánsága teljesüljön. Sikere nem volt. 
Elek erre szabadságot kért, Havasnak pedig 
Spitkó főigazgató rendeletére két hét alatt 
Egerben el kell foglalnia állását. Havas tá­
vozása társadalmunkban élénk sajnálatot 
kelt. Megnyerő egyéniségével, kiváló és szinte 
egyetemes nagy képzettségével, a társada­
lomban kifejlett nagy munkásságával általá­
nos becsű lést, tiszteletet és szeretetet vívott 
ki. Ez érzelmek élénken nyilatkoztak meg a 
folyó hó 4-én a polg, körben rendezett bú­
csú I fi k o m á n. Az ének- és zeneegyesület ren­
dezte, amelynek Havas egyik oszlopa és él­
tető lelke volt. A vacsora folyamán Kassay 
Győző dr., az ének- és zeneegyesfilet elnöké, 
majd Havas Béla dr. méltatta Havas József 
tanárnak Sümegen kifejlett társadalmi mun­
kásságát s fejezte ki azt a mély sajnálatot, 
amelyet áthelyezése a közönség körében osz­
tatlanul kelteit. Havas mélyen meghatva 
mondott köszönetét s igérle, hogy mindig 
igaz, őszinte szeretettel gondol vissza Sü­
megre. ahonnan most szive érzése ellenére, 
felsőbb parancs hatása alatt távozik. Fürst 
János dr. lelkes tószljában Kassay drt, Né­
meth József karmestert és Havas tanárt él­
tette, akiknek lelkes, odaadó működése az 
ének- és zeneegyesületet megteremtette s 
ezt társadalmi életünk egyik elsőrendű lé 
iiyezőjevé tette. A Sümeg és Vidéke meleg 
szeretettel csatlakozik a Havas József tanár 
iránt megnyilvánult őszinte rokonérzéshez és 
a távozásán érzett mély sajnálathoz. Benne 
eg \ ik nagytehetségn dolgozó társunkat ve­
szítjük. Ő fordította orosz, francia és angol 
eredetiből számos tárcánkat és versünket, 
fordította igazi művészettel, az eredetinek 
minden szépségével, bájával, minden erejével, 
mintha magát az eredeti írót olvastuk volna. 
Szívesen csatlakozunk azokhoz a jókivánsá- 
gokhoz, amelyek útjára kisérik.

— Biróválasztás. Kiss Antal községi 
biró és Sipos József helyettes biró állásá­
ról lemondott, mint már jelentettük. Farkas

István főszolgabíró a választást folyó hó 
2-ára tűzte ki. Ez a választó polgárság nagy 
részvételével ment végbe. A bírói állásra a 
főszolgabíró Adorján Sándort, Klaffl Lajost 
és S. Rédey Józsefet, a helyettes bírói állásra 
pedig a képviselőtestület Rédey Lajost, Fekete 
Józsefei és Kulcsár Gyulát jelölte. Bizalmi 
férfiak Eitner Jenő. Fürst János dr., Gei­
ger János és Kiss Antal voltak. A vá­
lasztás közfelkiáltással történt Községi bíró­
vá egyhangúlag Adorján Sándort, helyettesévé 
Kulcsár Gyulát választották meg. Az űj bird 
hatásos szép beszédben köszönte meg a ki­
tüntető bizalmat. Köszönetét mondott a főszol­
gabírónak, a polgárságnak, a képviselőtes­
tületnek, ezeknek buzgó támogatását kérte 
Ecsetelve azokat a célokat, amelyek műkö­
désében irányítják. lelkes szóval fogadta, 
hogy teljes tehetségével, minden erejével a 
város érdekeinek szolgálatába áll. A beszéd 
általános mély hatást gyakorolt a“jelen vol­
takra. Farkas István főszolgabíró és Lukonich 
Gábor dr. képviselők üdvözölték erre az új 
bírákat s ígérték meg, hogy minden munká­
jukban, amely a köz javat célozza, melegen 
támogatják. A két községi bird a választás 
után nyomban letelte az esküt, a héten hiva­
talukat átvették s működésüket megkezdették.

~ Megyegyülés. A vármegye törvény- 
hatóságának május havi közgyűlése holnap 
hétfőn lesz Zalaegerszegen a vármegyeháza 
gyűlésiemében. Kezdete d. e. 10 órakor.
A tárgysorozat 199 tételből áll.

— Tanítógyüfés. A Zalamegyei Általá­
nos Tanítótestület sümegi járásköre május 
hó 10 én (szerdán) Zalaszenfgróton, az ál­
lami elemi iskolában délelőtt 9 órakor tartja 
rendes közgyűlését. A gyűlés főbb tárgyai: 
Barta Albert zalaszenigróti áll. tanító gya- 
koHaii tanítása a magyar nyelvtanból az ige 
3 fő idejéről. — Gyarmati János sümegi áll. 
tanító előterjesztése: a) a tanítók anyagi 
helyzete, b) a magyarországi tanítók bankja, 
c) a tanügyi közigazgatás szakszertisitéséről.

Bollinger Irén zalaszenlgróti áll. tanítónő
előadása az ismétlő iskola szervezéséről. _
tles Károly sümegi tanító felolvasása a taní­
tóegyesületek refoi májáról. — Rózsa Károly 
sümegi tanító előterjeszti a segélyegyesület 
módosított szabályait.

— Hangverseny. A Sümegi Ének- és 
Zeneegyesület ma, május 7-én, a Kaszinó 
termében házi hangversenyt rendez. Műsora :
I. Kuhlau : Fuvola duó. Előadják Darnay Ká­
roly és Fischer Ferenc. 2. Kuruc dalok. Énekli 
a férfikar. 3. A világtörténet rövid foglalatja 
régiségek bemutatásával. Humoros felolvasás. 
Tartja Deliény József. 4. Haydn : Adagio. 
Mtnuelte. Vonós négyes. I. hegedű : Gellért 
Samu , II. hegedű : " Kálmán Béla, viola: 
Havas József, cello: Németh József. 5. Kuruc 
dalok. Énekli a férfikar. 6 Beethoven. Séré- 
nade. Op. 25. Trio. Hegedű : Németh József, 
fuvola: Darnay Károly, viola : Havas József,
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készen van.
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7 Ernest Üillet Smart, \<ery smart \ unó*
..uintett, I hegedű: tieltér. Sn mu, I. h'Rvdu ■ 
Kálmán Bél«, viola : Havas József el - 
Dehénv József. nagybőgő : halter '
8. Boieldien /óm/ó ßnekl. a férfikar We ­
dele délután pont fél 6 órakor. Belepő du . 
tagok, családtagjaik, tanulók számára - 
fillér, nem tagoknak 50 fiiOér.
- A zalabér kőszegi vasút. A jövő 

tavasszal már lehel, hogy építem 
Zala bértől Tőrjén ál Sárvárra majd B.kkre 
vezető új vasutat, mely helsolászlónál, 
illetve Kőszegnél nyer beágazást a kőszegi, 
szombathelyi és soproni vonalba. Az u| va­
sút négy érdekelt vasúttársasággal jut Kon­
taktusba azáltal, hogy a vonalaikat átszelu 
így a dunántúli h. é. vasutat Zalaegeisz g 
és Zalabéren, az állanmisulat Sárvárolt, a 
pozsony — szombat hely it Répcelakon, a déli 
vasutat Bükkön, a kőszeg-sopronit belső 
lászlónál, a kőszeg szombathelyit Kőszeg­
nél. A vasúti vonal közigazgatási bejárását 
április 29-én tartották meg Budapesten a 
kereskedelmi minisztériumban. A tárgyaláson 
letárgyalták az új vasúti vonal irányát. Itt 
volt a legtöbb vita, végre is abban történ 
megállapodás, hogy a felsőpulyai be ága zás 
végleg elejtették és ehelyett Pelsolászló, tlle.ve 
Kőszeg lesz a vasúti vonal végpontja, míg a 
kiinduló pont az eredeti tervtől elléroleg nem 
Törje, hanem Zalabér lesz. A vasút így Zala­
bér—Sárvár- Bükk-Kőszeg elnevezést nyer. 
Letárgyalta a bizottság a vasúti vonal építé­
sének költségvetését, amit a minisztérium 
12,083.000 koronában állapított meg. Az 
építkezés engedélyezéséhez szükséges törzs- 
részvények jegyzése még nem teljes, ameny- 
nyiben közel félmillió korona hiányzik. Ez 
azonban már nem fogja hátráltatni a v a síit 
építését. A kereskedelmi miniszter a felmerült 
kérdésekben már legközelebb meghozza dön­
tését, erre aktuálissá válik a kaució letetele. 
Ezután a törvényhozás elé kéről az enge­
délyezés ügye, ahol már nem lesz semmi 
akadálya a vármegye ez új vasútijának.

— A népbank háza. A héten megkezd­
ték a sümegi népbanknak a Kossuth Lajos 
és a Széchenyi ucca sarkán lévő házának 
bontását. Az intézet a házat emeletesre veteti. 
Mint írtuk, új modern stilíi háza lesz ott a 
banknak s nagyban szépíti majd a városnak 
azt a részét.

-- Hónapos állatvásár. Május 1-én 
tartott hónapos vásárunk ugyancsak sikerült, 
nem hiába régóta szüneteltek az állatvásá­
rok. Mintegy 1 200 darab szarvasmarhát haj­
lottak föl. Á kereslet azonban lanyhább volt, 
200 néhány darab került eladásra, de azért 
nagy árakon. A helybeli kereskedők által 
adóit pénzből felhajtott szép állatja után Si­
pos József (Sümeg), Fitos Péter (Mihályfaj, 
tialgóci Ferenc (Jánosmajor). Györkös Gá­
bor (Zalagyömörő) 10 10, Mészöly Lajos
(Sümeg), Kovács István (Sümeg) és Anda 
József Sümegprága) 5 — 5 K dijat kaptak.

— Az anyakönyvből. Sümegen, 1911 
első négy hónapjában született 62, meghalt 
65 egyén. Tehát a lakosság 3-nral fagyott. 
Biz ez szomorú statisztika. Házasságra lé 
pett 20 pár.

Népesedés. Vármegyénk népesedése 
1911 január - márciusában a következő 
volt : az alsólendvai járásban született 367, 
elhalt 318, szaporodás 49, a balatonfüredi 
járásban szül. 97, elh 58, szap. 39, a Csák­
tornyái járásban szül. 427, elh. 310 szap. 
117, a keszthelyi járásban szül. 275, elh. 
244, szap. 31, a letenyei járásban szül. 286, 
elh. 78. szap. 108, a nagykanizsai járásban 
szül. 304, elh. 226, szap 78, a novai járás­
ban szül. 193, elh. 122, szap. 71. a pacsat 
járásban szül. 236, elh. 189, szap. 4/, a 
perlaki járásban szül. 438',,e1*1, .304.'.
134, a sümegi járásban szül. 254, elh. cco, 
szap. 26, a tapolcai járásban szül 296. elh, 
210 szap. 86, a zalaegerszegi járásban szül. 
300 elh. 182, szap. 118, a zalaszenlgróti 
járásban szül. 231, elh. 149, szap. 82, Zaja- 
egerszeg r. t városban szül. 57, elh 71, 
apadás 14, Nagykanizsa r. t. városban szül. 
203, elh. 197, szap. 8. Összesen szül. 3686, 
elh. 2986, szap. 994, apadás 14.

A tüdővész pusztítása. A belügy­
miniszter jelentése szerint 19°8 ban Magyar 
országban Itidóvészben elhalt 65.694 egyén.
A magyar birodalomban 1910 október ha- 
váhati glimükórban elhalt 4521 egyén 1 ö - 
vényhatóságok szerint csoportosítva e ha­
lálesetek a következőkép oszoltak meg. Ba­
ranya megye 62, Pécs városa 13, Fejér me­
nve'32, Székesfehérvár városa 5, Győr n - 
a've v) Győr városa 6, Komárom megye 30, 
Komárom'városa 1, Moson megye 11. Ko- 
mogv megve 79, Sopron megye 46, Sopron 
városa 2'lolna mejye 56, Vas „tegye 103, 
Veszprém megye 50, Zala megje J4.

Tények bizonyítanak! A Benko 
Bank r. t. eddigi nagy sikereiről "u beszé 
hetne világosabban, mint a rövid do a lat 
kifizetett nagy nyeremények hosszú láncolata . 
Csak eddig már egv 602.000, egy 2Ü0 0 ’
két 100.000, egy 90.000, egy 80.000 egy 
70.000, két 60.000, öt 50.000. négy 40.000, 
öt 30.000, stb stb. nagy nyereményeket ti­
zeitek ki. Ne mulassza el tehát senki, a 
nyerni akar, sorsjegyet a már folyó ho 18-án 
kezdődő uj osztálysorsjátékra azonnal Ben
Bank r. t. Budapest, Andrássy ut 60 rendelni, 
mert Benkő sorsjegye bankó!

Közvetlen kocsi. Régóta sürgetjük 
mi is, hogv vonalainkhoz közvetlen kocsikat 
csatoljanak, hogy a sok átszállás ke,lei.V®1' 
lenségeil elkerüljük. A kívánság annyiban 
teljesedik, bogy a 6514 s a 651/ számú vo­
natokhoz július 1-től szeptember 15-ir köz­
vetlen kocsikat kapcsolnak Budapest és Keszt­
hely között.

Az elválasztás a csecsemő életében 
korszakalkotó esemény, mely kihatással van 
további fejlődésére. Csak egy esetben bizto­
sak a szülők abban, hogy a gyermek az át­
menetet baj nélkül kiállja : ha a »Phospaline 
Ealliéres« gyermek-tápszert adják neki és 
ezzel vezetik be a szilárdabb tápszerek meg­
emésztését. A Phosphaline Falliéres kö­
vetkeztében a gyermek megerősödik, busa 
megkeményedik és a fogzáson könnyedén 
esik tűi. Egy nagy doboz elegendő 3 hé re 
ára 3 korona 80 fillér. Főraktár : Zoltán 
Béla gyógyszertára, Budapest, V. Szabad-

Hirdetmény. 709-911. sz A járási 
főszolgabíró úr 2074/911. sz. .rendelele foly 
tán közhírré teszem, hogy a község 19 U- 
évre összeírt országgyűlési képviselő válasz- 
tóinak névjegyzéke a községházán 1911 má 
ins hó 5-től 1911 május ho 25-ig közszem­
lén van, mely időben azt a hivatalos órák 
alatt az érdekeltek megtekinthetik. Sümegen, 
1911 május 4-én. György Elek jegyzó-

_ Koritnicai ásványvíz. Amint érte- 
sülünk, e kiváló gyógyító viz a napokban 
friss töltésben került a piacra. Nem akarjuk 
elmulasztani, hogy tisztelt olvasóinknak ft- 
aveJmét e kitűnő, mondhatni hazánkban 
páratlan vízre fel ne hívjuk. A koritnicai ás­
ványvíz különösen jó eredménnyel alkalmaz­
ta tik : idült gyomor- és bélhurut, gyomor és 
bélgörcs, máj és lépdaganalok, aranyeres 
bántalmak és idült székrekedésnél, valamint 
sárgaság, cukorbetegség ós hugysavas dia­
thesis ellen. Egyúttal a legbiztosabb szer a 
vakbélgyulladás megakadályozására.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy férfi-sza: ó üzletemet a WÜrzbur- 
ger=féle házba (a járásbírósággal szemben) 
helyeztem át.

Készítek mindennemű férfi ruhákat, a 
legújabb divat szerint, jutányos áron.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri 
kiváló tisztelettel

Dankovics Mihály.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be ’.

ADORJÁN FERENC, fényképészeti műterme
Rákóczi-ucca 397 sz.___________

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

Főszerkesztő: Polgár József. 
Pelelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos.u.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinkanagykeieskedó. Városház-u.
HALBLANDER JÓZSEF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üz­

lete, Árpád-uccu.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrás 

Kossuth Lajos-ucca.
|ÁKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u-

Szátlitja a
Magyar Általános Köszénbánya.

Központi iroda :
Budapest, V , Erzsébet-tér 19. szám.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-ház.________

KOVÁCS GÉZA cipész, Kossuth Lajos-u.
(Epstein-féle ház.)____^____

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

Kész butorraktár.____________
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég­

lős. Mibályfai-ucca 82, sz._______
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-

ucca 287. sz. ________ _
KRÁJCZÁR GYŐRGY épület- és butor- 
asztalos, temetkezési vállalkozó. Aipád-ucca. 
KÖHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KÉSZ LE R PÁL kocsigyártó és szobafestő. 

Mihályfai ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

kotcsmáros. Mibályfai-ucca._______
L1SZLI KÁROLY csizmazia mester, Alsó

ucca, saját házában.______ _
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 

sulii Lajos-ucca.____________
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a

Kisfaludv-szálló tulajdonosa._______
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth

Lajos-ucca.______ _______
NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián-tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és 

javítása.
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»Ä Köztudatba
ment át“,

hogy csakis

KALLA! LAJOS 
motorgyára

BUDAPEST,
VI., Gyár-utca 28. sz.

___  _ szállítja
8^- teljes jótállás mellett

a leghirnevesebb motorcséplökó^T
leteket.

I I Saját érdekében kérj en minden I 1
1 I gazda disz-főárlapot, melyet in-1 I
1 1 gyen, bérmentve kü Id a gyár ! , {

Peronospora
Lisztharmat
Fusicladium

és krirlékony rovarokat elkerülünk, ha 
idejekorán permetezünk

val a világ legjobb, legcélszerűbb és 
leghatásosabb pernielezöszerével, mit 
ezrekre menő elismerő levél Magyar- 
országbői is igazol. Kérjen ingyen és 

bérmentve leírást és ajánlatot Vili

Pich H. és társa
cégtől Budapest, V. Akadémia-utca 16.

864. st. 1911, tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi leír. járásbíróság, miül telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Márkus Mihály lalaszeotgróthi lakos 
végrehajtatnak Gulyás József és társai zalaszenlgróthi 
lakos, végrehajtást szenvedő elleni vagyon közösség 
megszüntetése s jár. iránti árverési ügyében a sümegi 
kir. járásbíróság területén levő: a zalaszenlgróthi 140 
sz. t;kvlien 163 hrsz alatt (ház 195. st. alatt udvar és 
kerttel) Márkus Mil.ály, — Gulyás József, s neje, Tóth 
Rozália és Kovács Kruő nevén irt ingatlanra 1666 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban as ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
ISII évi na-ájves to-ó 17 tnapjAn. dél­
előtt ÍO érakor ZSala.- Szent. Grrétli. 
község házánál megtartandó nyilváuyos árverésen a 
megállapított kikiáltási árán alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak ingatlanok 
becsáráur.k 10 százalékát vagyis 166 K 60 f-ért kész. 
pénzben, vagy az 1SS1 60. lez. 42 g-ál aujelzett árfolyam, 
mai számított,s az 1881 évi november i-éu 3333J. M, 
R 8 §-ál>an kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy a 1881 60 te. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előlegvs elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt álszolgáltatui

A kir. járásbíróságnak telekkönyvi hatósága.
Sümegen 1911. évi febr. hó 23. napján.

Csonka s. k. kir. albiró. 
Kiadmány hiteléül ; Szente tkvvezető.

FONTOS FIGYELMEZTETÉS!
Kállai Lajos hírneves motort; y át ti nem 
tévesztendő össze más Kállai nevű 

('.épekkel.

Papier á Cigarettes

ABADIE

Öl KOSZTÖMŐKET,
felöltőket, férfi ruhákat,
valamint papi és sport öltönyöket

ké'ziuk a legdivatosabb szabás szerint, mérsékelt árakon.
A megi e mlelt munkákéit felelőséget vállalok.

A 11. é. közönség szíves pártfogását kéri teljes tisztelettel

/Németh Lajos úri és Sümegen
llÖi szabó (Máikus-féle ház).

X

X

X

Sörraktáramban
kőbányai és liesingi 

palack és hóidé sörök
mindenkor friss minőségben kaphatók. Árajánlat­
tal készséggel szolgálok. Kőbányai sör kimé­
résre kerül és kapható minden jobb vendéglőben 

és kereskedésben.
Tisztelettel

Fischer Mór.
X

X
X
X
X
X
X
X

Igen ritka alkalom!
A gyár egy nagy elemi csapás után megbízott a 

megmentett áru, sok ezer darab pompás nehéz, szép 
új mintájú és divatos színű

lanelltaharó
eladásával, melyeken egész jelentéktelen, alig felismer­
hető vizfoltok vannak. É takarók minden jobb háztar­
tásban nélkülözhetetlenek ágyak, valamint személyek 
takarására, nagyon finomak és tartósak, kb. 190 cm 
hosszúak és 135 cm szélesek.

Egy küldemény, 3 db. pompás igen finom divatos 
színű és mintájú takaró utánvéttel 9 K; 4 db. gazda­
sági takaró 10 K. E hidetés minden olvasója bizalom­
mal megrendelheti. Nyugodt lélekkel állíthatom, hogy 
mindenki meglesz a küldeménnyel elégedve.

Otto Bekera ämÄ*
Nachod (Böhmen) Fabrikslager 2 -8.

meghódítottuk
AVILAQ9T!
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BMIÄ

Alapos mimka. A I a pitta t ott 1 8 77-ben.

ifj. Tóth József órás és ékszerész
Sümegen. — Fióküzlet Jánosházan.

A rUGYAR NEMZETI ÓRAGYÁR és a világhírű „OMEGA“
svájci óragyár gyártmányainak nagy raktára.

Dús választék mindennemű férfi és női zsebórákban, arany, ezüst, 
tuh , ,q és nikkel tokban nyitott vagy dupla fedéllel. külön eges lapos 
n a v a Mér órákban elsőrangú különlegességek, u m. : Omega, Selndlhanst u 
u , 1 Roskonf Uránia. Hungária, Cyma stb. gvai tmanyok. 8 napos es b’SÄTiLlen kivitelben. Fali és inga órák fénye., tt s
• Jivatú szecessziós világos tokban, szalon, ébresztő „oda, es konyhaó,ak.
' Na,.v választék arany és ezüst ékszerekben, u m.: am-ok.

„vakláncok, gvürük, jegygyűrűk, fülbevalók, karcsatok, medaillonok, szent 
képek. Amerikai clubié, nikkel, bőr és sport láncolt

Szemüvegek és orrcsiptetők minden kivitelben és erősségben. 
Tört aranyat a legmagasabb árban megveszek vagy azokat ráfizetés­

sel divatos ékszerekre becsei élem.

„OrMtEGt-A-1

X
Jótállás mellett.

Órák, ékszerek és szemüvegek gyors és pontos javítása. JlltäliyOS Bl’ät

HRLBLÄNOER és NEMETH
kovács, kocsigyártó és kárpitos.

\ an szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Sume- 
oe„ az \,, ,ád uccuban a Bazsó féle kovács és kocsigyártó üzletet átvettük. 
V sza'- makba • a o munkákat elkészítjük a maikor igényeinek megfelelően 
g I;|. a Haitink és raktáron tartunk ruganyos kocsikat es gazda-
s., ; kocsikat naw választékban. Új kárpitozott bútorokat megrendelés után 
athuzasokM, matracok föl frissítését, amelyhez szőrtépő gépét rendeztünk 
be továbbá nmanyós kocsik javítását és fényezését olcsón és pontosan 
eszközöljük. L,■,vasalásokat bármilyen beteg patáknál okszerű vasalással 
sikeresen végzünk. Szives pártfogásukat kérjük

kiváló tisztelettel

Halbländer és /Németh
oki. patkoló kovács, — kocsigyártó és kárpitos.

Üzletátvétel.
Tiszteletlel értesítem a n é. közönséget, 

a jóhirü Nádas Gizella-féle
divatárú üzletet

átvettem s úgy rendeztem be, hogy a mo­
dern kor legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Egyben tisztelettel hozom b. tudomásra, 
hogy a tavaszi és nyári idényre megérkez­
tek a legdivatosabb női és leánykalap új­
donságokból a legújabb párisi modellek.

Gyászka la p és egyéb átalakításokat Ízlé­
ses kivitelben, gyorsan pontosan és jutányos 
árakon elvállalok.

Raktáron tartok legdivatosabb ruha dí­
szeket, és mindennemű női divatcikket.

Tisztelettel
Szíjártó György né.

A Teáskanna védjegyű tea kizárólagos eladása.

Újonnan berendezett csemege üzletemet

vasárnap délután is 4 órától este 8-ig
nyitvatartom, ahol naponta kaphatók a legjobb minőségű sajtok, hideg 
felvágottak, prágai sonka, kolozsvári szalonna. A legjobb minő­
ségű likőrök, Bendectiner, Altváter, Chartreus, magyar es francia 
cognac, tokaji aszú és szamorodni borok. Halak. Tengeri rák. 

Kocsonyázol fogas. Déli gyümölcsök.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

Friss virsli és paiizer minden szombaton és vasárnap kapható

Beretzky Gyulánál, Sümegen
Köestlin és Cabos féle tea sütemények.

KRAJCZAR GYÖRGY
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalkozó, Sümegen.

Van szerencsém a n é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
Árpád-uccai házamban 9 év óta fennálló koporsóraktáramat érc és érc 
utánzata lakoporsókkal, valamint ravatallal és a mai kor igényeinek meg­
felelő mindennemű temetkezési cikkekkel a legszebb kivitelben kibővítettem. .

Ravatalozást Sümegen 8 koronától 16 koronáig a legszebb kivitel­
ben állítok, vidéken némi felárral. Érckoporsók 120 koronáiul 200 ko­
ronáig a legszebb kivitelben kaphatók, továbbá érc utánzatu és sima fa­
koporsók, valamint mindennemű temetkezési cikkek mérsékelt árak mellett 
kaphatók.

Szives pártfogásukat kéri teljes tisztelettel
Krajczár György

asztalos és temetkezési vállalkozó

Kerékpárok,
kerékpáralkatrészek

a következő arakon kaphatók
Würzburger J. cégnél

Sümegen.
Rival kerékpár 90—130 R-ig, Buch 
Himber kerékpár 150 -200 R-ig. 
Gumi köpeny 7 K. 1 sö rendű 
belső gumi 3 K 60 I. Lábszivatyú 
2 K 40 I. Minden más felszerelés 
olcsó áron. Kölcsön kerékpár órán- 

kint 60 fillér.

KORONÁÉRT és 
NÉGY korona 
havi részletre

készítek divatos öl­
tönyöket, felöltő­
ket, a legjobb mi­
nőségű szövetekből 

a legjobb kivitelben.

Lukács Gábor
férfi szabó Sümeg Árpád ucca.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.
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